宏观小组晨会纪要观点

股指期货

A 股主要指数昨日走势分化,沪指小幅收跌,深证成指以及创业板指收涨。三期指同样形成分化走势,上证 50 走弱回调。市场成交额维持在万亿元上方,陆股通资金延续净流出。近期,海外波动加剧,美股市场大起大落,资金避险情绪升温。omicron变异虽然致死率低,但传播速度快等特点使得欧美防疫政策变得紧张,经济复苏进程面临更多不确定性。相较于前几轮疫情而言,当前发达经济体的货币政策以及财政政策应对空间均已不足,海内外短期的"滞胀"担忧催化了市场恐慌情绪。预测短线上,美股的波动将继续维持在较高水平,圣诞夜等假期前后震荡或将加剧。展望明年,2022 年,中国经济处于疫后余波期,滞胀倾向以及地产拖累经济使得宏观预期偏弱,因而市场路径或较为波折,维持震荡市场行情的观点不变。结合年底行情以及政策定调,2022 年具备阶段性行情和结构性机会,逆周期结合稳增长的政策下,大盘指数或迎来估值修复。技术面上,上证指数压力位前承压下行,中证 500 短线波动加大,中长线亦呈现上扬走势,而沪深 300 与上证 50 在短期强势表现后,呈回调走势。策略上,建议观望为主,适度减仓,同时关注逢低介入多 IC 机会。

国债期货

昨日消息面较为平淡,各期限国债收益率下行,助力国债期货上行。当前宏观经济政策向稳增长倾斜,央行本周下调 1 年期 LPR 5 个基点,为后续宽信用做好准备。目前 10 年期国债到期收益率已经降至 2.9%以下,考虑到继续下行空间有限,国债期货上

涨空间或受限。资金面上看,央行公开市场操作稳资金面的意图明显,预计 12 月资金市场将平稳收官。技术面上看,二债、五债、十债主力昨日放量上行,持续走高的概率增加。操作上,建议投资者 T2203 多单持有,套利策略暂不建议。

美元/在岸人民币

周三晚间在岸人民币兑美元收报 6.3695,较前一交易日升值 21 个基点。当日人民币兑美元中间价报 6.3703,调升 26 个基点。国内出口依然强劲,接近年底结汇需求旺盛,外汇存款准备金率上调未能彻底扭转人民币升值之势,或改变市场对人民币的预期,增加企业年底结汇需求,在岸人民币易升难贬。但央行不希望人民币快速升值的态度明确,年底人民币升值之势将更加缓慢。美联储在经济复苏和通胀压力下有望尽快加息,长期看美元指数仍将持续上行,短期内突破上行的概率较低。综合来看,春节前在岸人民币在 6.37 一线徘徊后持续走高的概率较大。

美元指数

美元指数周三跌 0.37%报 96.101,连续第三个交易日走低,因市场避险情绪有所消退。此前南非的一项研究表明奥密克戎感染者住院和发展成重症的风险均较德尔塔毒株更低。另外,美国监管机构给予辉瑞新冠口服药紧急使用授权,乐观消息提振了市场风险偏好,美国三大股指连续两日收涨,打压了美元的避险需求。非美货币多数上涨,欧元兑美元涨 0.35%报 1.1327,因美元回落。英镑兑美元涨 0.98%报 1.3352,尽管英国疫情形势严峻且此前公布的第三季度经济增速低于市场预期。综合来看,美元指数短线或维持盘整。目前市场已充分计价美联储加息,对奥密克戎毒株的担忧情

绪也有所缓解,短期内缺乏驱动因素,美元或维持高位盘整。今日重点关注美国 11 月个人支出月率、耐用品订单月率及核心 PCE 物价指数。